
Referat af Riisvangens Fællesråd bestyrelsesmøde den 14. september 2022 

 

Til stede: Agnete Rasmussen, Frank Kold Sørensen, Jan Thomsen, Peter Bugge, Steffen Monrad. Afbud: Eva 
Meyer. Mødested: hos Peter. 

 

1. Valg af dirigent og referent. 
 
Jan dirigerer og Peter skriver referat 
 

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet fra den 21. august 2022. 
 
Referatet blev godkendt uden bemærkninger 
 

3. Oprettelse af bankkonto 
 
Papirarbejdet er stort set på plads, men vi afventer tilbagemeldinger og sagsbehandling fra banken. 
Eva og Frank er tovholdere. 
 

4. Velkomstmail til nye medlemmer – medlemssystem 
 
Der er sendt en velkomstmail ud til alle medlemmer. Det sker via et fælles mailprogram, som koster 
100 kr. pr. måned i abonnement. Mailen synes at være nået ud til alle tilmeldte. Dog må 
medlemmerne selv kontrollere, om den er havnet i deres spamfilter, hvilket er hændt for enkelte 
bestyrelsesmedlemmer. 

 
5. Lars E Henriksen er udtrådt af bestyrelsen – hvad skal besluttes i den anledning? 

 
Bestyrelsen enedes om at fortsætte med seks medlemmer indtil marts 2023, hvor der afholdes 
ordinær generalforsamling. På generalforsamlingen forventer vi, at bestyrelsen bliver fuldt besat og 
suppleanter valgt. 
 

6. Ansøgning om foreningens godkendelse til Fællesråd 
 
Ansøgningen blev afsendt 1. september. Kommunen bekræftede modtagelsen den 7. september, 
men der er ikke kommet yderligere information om, hvordan vi står ift. godkendelsen. I praksis 
behandles vi, som om vi allerede er godkendt.  
 

7. Status og nye tiltag på igangværende aktiviteter. 
 

a. Ny samarbejdsaftale mellem fællesråd og kommunen 
 
Frank foreslog, at der skrives et kort resume af mødet på Rådhuset den 22. august. Det bør 
lægges på hjemmesiden. Agnete har et udmærket billede fra begivenheden. Agnete påtog 
sig at skrive en sådan tekst. Mødet viste, at fællesrådene i Aarhus har meget forskellige 
organisations- og medlemsmodeller. Vores model med individuelt medlemskab som 
mulighed for alle områdets beboere fremstod som ønskelig ift. demokratisk legitimitet og 



forankring. Kommunen vil givet arbejde videre med, hvilke krav der skal stilles til et 
fællesråd for, at det kan anerkendes som samarbejdspartner for kommunen.  
 

b. Helhedsplanen for Randersvej 
 

i. Mødet den 8. september med 2022 med Rådmand Nicolaj Bang og sekretariatschef 
Jakob Ljungberg. 
 
Mødet var vellykket, idet vi fik 80 minutter med rådmanden og sekretariatschefen, 
inklusive en vandring i kvarteret. Vi oplevede en god vilje og lydhørhed for vores 
synspunkter. Det blev klart, at vi fik godt udbytte af det detaljerede kortmateriale, 
vi havde forberedt, bl.a. et kort markerende alle almennyttige boliger på 
Riisvangen. 
 

ii. Mødet med Gert Bjerregaard og Jacob Søgaard den 12. september. 
 
Også her oplevede vi lydhørhed og god dialog. Hvad det går af politiske 
konsekvenser er det sværere at vurdere. De to vil gerne fortsætte dialogen og 
besøge bestyrelsen igen. Solveig Munk fra Enhedslisten har sagt ja til at møde os 
med 5. oktober som en mulig mødedato. 
Jan har lovet at lave et skriv til hjemmesiden om de to afholdte møder. 

 
iii. Kommende møde med borgmesteren 

 
Mødet afholdes den 10. oktober fra kl. 17. Bestyrelsen mødes indledningsvis en 
halv time med borgmesteren, før han diskuterer med Riisvangens beboere fra kl. 
17.30. Vi inviterer alle medlemmer direkte og områdets beboere bredt på vores 
hjemmeside. Agnete har reserveret aulaen på Skovvangsskolen. Vi skal etablere et 
tilmeldingssystem, hvilket er nødvendigt, da der højst må være 200 i aulaen ifølge 
brandmyndighederne. Der skal annonceres bredt, og vi skal i kontakt med 
medierne.  
 

iv. Køreplanen for byrådsvedtagelsen – foretræde for udvalget? 
 
Vi har endnu kun løs information om, hvornår planen kommer i Teknisk Udvalg og 
siden i byrådet. Vi vil søge foretræde, gerne sammen med Christiansbjerg og 
Trøjborg Fællesråd. 
 

v. Aktivisme for ændring af helhedsplanen 
 
Der er et biodiversitetsinitiativ undervejs ved Agnete. Det kan ikke nås til oktober, 
men vi skal også have initiativer til efter mødet med borgmesteren. Agnete 
arbejder videre med projektet. 

 
c. Lokalplan 150X 

 
Jan informerede om, at man er ved revidere lokalplanen. Der ses på højden af det 
foreslåede byggeri og på tilkørselsforhold. Jan har delt en løbeseddel ud til de 
berørte beboere i nærområdet og har modtaget en henvendelse fra en beboer i 



Bøgegade, der påpeger de trafikale udfordringer ved projektet, specielt det øgede 
pres på parkering. Jan er i dialog med Lene, projektchef for sagen hos kommunen. 
 

d. Kalmargadetårnet 
 
Steffen og Peter mødtes med Boligkontoret Aarhus og med den arkitekt og de to 
projektudviklere, som er tilknyttet projektet. Der er gode takter i planerne for 
renovering af Afdeling 19, men højhusprojektet er mere tvivlsomt. Peter skriver til 
Teknik og Miljø og beder om aktindsigt i, hvad der ligger af lokalplan på projektet. 
 

8. Kommende aktiviteter 
 
Punktet udsættes. 
 

9. Intern og ekstern kommunikation  
 
Peter redegjorde for, hvordan Christiansbjerg Fællesråd har organiseret deres interne 
kommunikation med en lukket Facebook-side og mapper i Google docs. Vi bruger nu vores 
internetside som arkiv for vedtægter, referater o.l. 
Agnete ønsker, at alle medlemmer svarer, om så kort med ’ja’ eller ’nej’, på spørgsmål som 
cirkuleres til bestyrelsen. Vi skal jo kunne træffe beslutninger om f.eks. udlæg, også før vi har 
økonomien på plads. Der er støtte til, at vi gør det til generel kommunikationspolitik i bestyrelsen. 
Vi har brug for et arkiv, som også kommende bestyrelsesmedlemmer kan tilgå. 
Ift. ekstern kommunikation skal vi have timing i vores initiativer. Frank vil som formand gerne 
informeres om de øvrige bestyrelsesmedlemmers eksterne virke, så han kan være tovholder på 
vores aktiviteter. 
 

10. Forretningsorden for bestyrelsen 
 
Punktet udsættes til næste møde. Bestyrelsen bedes forberede sig ved at studere: 
https://8541.dk/borger/faellesrad/forretningsorden 
https://troejborgfaellesraad.dk/wp-content/uploads/2019/09/20190812-Forretningsorden.pdf  
 

11. Eventuelt 
 
Vi aftalte at afholde næste bestyrelsesmøde hos Jan den 3. oktober kl. 19-21. Der var intet 
derudover til eventuelt. 
 

https://8541.dk/borger/faellesrad/forretningsorden
https://troejborgfaellesraad.dk/wp-content/uploads/2019/09/20190812-Forretningsorden.pdf

